

实干奋发图新志 笃行不怠向未来

——市两会精神激励广大干部群众加压奋进

□ 记者 夏静 宗布尔

新征程任重道远，新使命催人奋进。在全市人民的热切关注中，市两会已经顺利闭幕，两会精神在全市上下引发热烈反响。大家一致认为，市两会总结成绩实事求是，分析问题深入透彻，为接下来的工作指明了方向。

政府工作报告提出，要坚持就业优先导向。实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划，促进高校毕业生、农民工等重点群体稳定就业。

“政府工作报告对就业工作进行了详细规划。下一步，我们将深入学习贯彻两会精神，深钻细研政府工作报告，从中汲取力量，切实将两会精神转化为推动就业保障高质量发展的动力。以实施就业优先战略为引领，以强化就业优先政策为抓手，以破解结构性就业矛盾为着力点，持续促进就业质的有效提升和

量的合理增长。持续完善就业公共服务体系，大力开展‘12+N’公共就业服务活动，促进重点群体就业，助力创新创业带动就业，持续开展大众创业万众创新活动。升级优化‘零工驿站’服务功能，打造规范高效的‘数智’零工驿站，健全布局合理、服务规范、运行高效的基层就业公共服务网络。加强职业技能培训提升就业稳定性，大规模多层次开展城乡劳动力、企业职工职业技能培训，着力提升劳动者素质，保障就业形势稳定。”市就业服务局局长付倩说。

政府工作报告提出，要提升健康服务水平。扎实开展公立医院医疗服务质量提升年行动，深化“三位一体”智慧医院建设，实施基层医疗机构“亮星工程”，提高院前医疗急救服务能力。

市卫健委主任罗海芳说：“回顾刚刚结束的市两会，成就鼓舞人心，美好未来可期。2025年，市卫健委将主动进取，积极践行，切实将两会精神转化为

具体举措，坚持稳中求进的工作总基调，坚持以治病为中心向以人民健康为中心转变，进一步强化高水平党建引领，以深化医药卫生体制改革为抓手，扎实开展公立医院医疗服务质量提升年行动，实施基层医疗机构亮星工程，着力建设医学检验等七大资源共享中心。加快转变卫生健康领域发展方式，不断促进文明健康生活方式养成，提升全民健康素养水平，增强群众健康获得感、幸福感，为全市经济社会高质量发展筑牢健康基石。”

政府工作报告提出，要探索“企业+乡镇+合作社(农户)”经营模式，扶持壮大农村集体经济，因地制宜发展特色种养、手工作坊、民宿经济，完善联农带农机制，拓宽农牧民增收渠道。

“作为一名基层干部，我将切实把两会精神传达好、宣传好，贯穿到全年工作中。下一步，我们大格勒乡将以‘产业提升年’为总体目标，发展壮大枸

杞、沙棘、藜麦等高原特色农产品，探索枸杞品种更新，加强产品质量监测，拓宽新型销售渠道，延伸枸杞锁鲜、沙棘饮料等深加工产业链条，依托‘青藏优品’‘神奇柴达木’等平台优势，打响‘杞红小镇’特色区域品牌，构建大格勒乡特色产品全产业链立体式发展模式，加速建设高原特色有机枸杞输出地。紧扣乡村振兴主线，围绕‘杞红小镇’建设，打造田园牧歌式的乡村休闲旅游目的地。着力提升民生福祉，不断提升群众幸福指数。”大格勒乡党委书记巨海燕表示。

团结凝聚力量，实干创造未来。2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年，大家表示，将以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情，立足自身岗位，锚定目标、真抓实干，向着新目标奋楫再出发，为实现“十五五”良好开局打牢坚实基础，为推动格尔木高质量发展作出新的更大贡献。

“移居”变“宜居” 家园焕新颜

□ 青海日报记者 程宦宁

2月15日，走进海西蒙古族藏族自治州格尔木市南郊的黄河源昆仑社区，幸福的氛围处处洋溢——干净整洁的道路两旁是错落有致的居民楼，广场上，男女老少或在公共健身器材上锻炼身体，或坐在长凳上有说有笑……

从2004年5月以来，玉树藏族自治州曲麻莱县共有1318户5376人相继通过生态移民、游牧民定居和易地扶贫搬迁、黄河源头易地搬迁等项目，走出了世代游牧的江河源头，移居到格尔木市城南郊区，建立了玉树州唯一的跨地区生态移民社区。

如今，21个年头过去了，曾经的牧民变成了现在的居民，他们的生活也发生了翻天覆地的变化。

今年63岁的曲麻莱县曲麻河乡多秀村退休教师尕才仁是最早一批搬迁到格尔木黄河源昆仑社区的居民。走进尕才仁80多平方米的房子，干净整洁，窗明几净，家具家电配套齐全，处处体现着生活的温馨与舒适。

“搬迁以前我们住的都是土坯房，冬冷夏热，没有网没有电，喝的水都是河水。”尕才仁回忆道，他虽然是一名教师，但是家里还有牛羊，寒暑



家门口就业。

青海日报记者 程宦宁 摄

假的时候，尕才仁也会陪着家里人去山里放牧，放牧的条件就更加艰苦了，住的是帐篷，吃的是方便面或者干肉。

谈及搬迁后的变化，尕才仁脸上洋溢着幸福的笑容：“搬过来以后，我们得到了各级政府的关怀，生活发生了很大变化，暖气、天然气、自来水啥都有了，方便又舒服。”

起初搬迁的时候，尕才仁一家人也有很多顾虑，尕才仁说：“我和老伴在牧区生活了大半辈子，虽然条件艰苦点，但我们已经习惯了，现在突然从牧区搬到城市，改变的不仅是生活方式，还有思想观念。”

虽然有顾虑，但尕才仁一家人还是积极响应国家号召，第一时间带头从牧区搬进社区。 (下转四版)

(上接一版)释放民营企业科技创新动能，加大科技自主创新力度，加快形成企业主导的产学研深度融合，推动企业获得更多的经济效益，使其担负起更多的社会责任，为格尔木经济社会发展作出更大贡献。

会议强调，要深刻认识成立中国盐湖工业集团有限公司对盐湖产业发展具有的里程碑意义，坚定不移贯彻新发展理念，抢抓政策机遇，

统筹发展与安全，深化与盐湖集团沟通对接，聚焦打造世界级盐湖产业基地建设，进一步在科技创新、信息化赋能、产业链培育、人才引进等方面强化服务保障，加快推进盐湖资源保护和开发利用，努力打造现代化盐湖产业体系。

会议要求，要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题，

进一步全面深化改革开放，完善改革任务闭环落实机制。要进一步做好民族工作，促进各民族交往交流交融。要加强党的建设，树立正确用人导向和工作导向，践行正确政绩观，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，深化整治形式主义，为基层减负，持续巩固良好的政治生态和社会生态。

会议还听取审议了其他事项。

本报讯(记者 汤红红 宗布尔)近日，格尔木工业园召开2025年招商引资工作第一次调度会，释放出“开局即决战、起步即冲刺”的强烈信号，全力深化招商引资“一把手头号工程”，以高水平招商引资为全市经济社会高质量发展蓄势赋能。

今年，园区将立足产业发展空间、项目定位和投资需求，成立招商引资工作专班，主要负责人亲自谋划、亲自部署、亲自调度。制定《格尔木工业园(昆仑经济技术开发区)2025年招商引资工作方案》，紧紧围绕盐湖、能源化工、金属冶金、装备制造、新材料、环保产业和生产性服务业等7个产业，以做大做强主导产业、培育发展新兴产业、做优做精特色产业为目标，通过互动交流、对口援建、协会资源对接、行业部门沟通等招商方式，从招商引资线索征集、项目对接洽谈、落地保障等方面给每名工作人员都靠实招商任务，打造全员参与格局。

为了让项目引得来、企业留得住、产业发展好，园区将以管委会牵总、专家咨询委员会支持、围绕7个主要产业方向，组建7个产业专班，构建“政府+园区+企业+行业专家+第三方服务机构”的协同招商格局，建立与N家企业联动的“1+1+7+7+N”招商工作体系，切实为年度招商引资工作打好基础、赢得主动、积蓄力量；认真研究环境容量能耗承载，切实加大用水、用电、用气等要素保障，不断强化土地批、供、管全过程管理，促进土地集约节约利用。力争在招引规模、招引数量和招引质量上实现新突破，为全市经济社会高质量发展贡献招商力量。

格尔木工业园召开 招商引资工作调度会